

第三期“双碳”专题科普活动走进马鞍山

本报讯(安科)1月10日,由安徽省科协主办,马鞍山市科协、北京科技报/北科传媒联合承办的“皖美碳巡 绿色生活”碳达峰、碳中和专题科普活动第三期暨马鞍山专场在马鞍山市雨山区格林社区举办。安徽焙谷信息技术有限公司高级工程师李智虎应邀作《我国碳达峰碳中和战略》科普报告,省科协、马鞍山市科协、雨山区科协相关同志,马鞍山市部分科技

工作者及社区居民参与活动。

李智虎在报告会上阐述了气候变化事关人类未来和各国发展;详细讲解了碳达峰碳中和的概念以及覆盖的范围;分析了中国与世界“双碳”目标工作的部署及安排。针对中国“双碳”目标面临的形势、机遇和带来的变化,李智虎以中国新能源与电动汽车的产业机遇为例展开讲解。他表示,我国应对气候变化

目标减缓和适应政策力度在不断提升,正逐步成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。他呼吁大家要通过日常生活中的衣、食、住、行等小事来共同营造绿色低碳生活的良好氛围。

本次活动同步在社区现场设置“双碳”知识展示区、发放《碳达峰碳中和科普读本》、开展现场互动竞赛、手机扫码答题,营造向全民科普“双

碳”知识的良好氛围。居民纷纷表示:“原来双碳目标对于国家发展如此重要,又与我们的生活这般贴近,我也要积极赶上低碳潮流。”

来自社区的科技工作者吴先生表示:“这场活动让我对科普工作的感受更加深刻,也更深切地认识到科普对大众的切实意义,为我在今后开展科普工作的过程中注入了新的动力。”

人工智能科普活动进社区

1月9日下午,共青团合肥市庐阳区联合合肥市青少年科技创新教育学会在庐阳区党群服务中心开展智能编程公益科普活动,本次活动吸引了庐阳区10余组家庭报名参加,经过科普志愿者细致地讲解与演示,家长和孩子们共同努力,最终完成了“萌虎”印章的设计工作,并利用科技创新实验室的3D打印机制造出实物,同学们纷纷惊叹科技的神奇。 陆明 摄



简讯

滁州市定远县——

第八届青少年科技创新大赛成功举办

本报滁州讯(黄学传)为了进一步贯彻落实《全民科学素质行动规划纲要》,充分调动学校和广大青少年参与科技创新的积极性,在全社会营造关心、支持青少年科技创新工作的良好氛围,1月11日,以“体验、创新、成长”为主题的第八届定远县青少年科技创新大赛在县科协会议室成功举办,县科协主要负责人和市科协科普部负责人现场指导。

本届大赛由定远县科协、县教育局主办。大赛共收到全县参赛科技创新成果作品113项,其中,小学科技创新成果作品90项,中学科技创新成果作品21项,科技辅导员科技创新成果作品2项。

在大赛初评、终评展示活动中,本次大赛评审采用参赛学生、辅导员老师录制视频方式进行实物展示,并向专家评委介绍和演示自己的创新理念、创新成果。大赛评审委员会以“三自”和“三性”的规则作为评审标准,秉持公开、公正、公平的原则,经科学、严格评审,评选出一等奖19项、二等奖39项、三等奖55项。部分优秀获奖作品将参加滁州市第十三届青少年科技创新大赛。青少年科技创新大赛是一项中小学科技创新后备人才培养、选拔和科技教育成果展示与交流的活动,旨在激发广大青少年的科学兴趣和想象力,培养其科学思维、创新精神和实践能力。

宿州市砀山县科协——

召开六届二次全委会

本报宿州讯(苏寻)1月7日,砀山县科协召开六届二次全委会,县科协第六届委员会全体委员参加会议。

会议听取并审议有关人事事项,选举夏艳梅为县科协主席。

会上,新当选的县科协主席夏艳梅作工作报告,报告总结回顾了2021年县科协工作,安排部署了2022年工作任务。

会议指出,2021年,全县科协系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神及习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕县委、县政府中心工作,坚持强“三性”、去“四化”、建设“三型”组织、认真履行“四服务”职责,团结引领全县广大科技工作者,在全民科学素质、创新驱动助力工程、青少年科技教育等方面取得了积极进展,为全面建设新阶段现代化美好砀山作出了积极贡献。

会议强调,要坚持党对科协一切工作的领导,全体委员要团结带领全县各级科协组织,立足新发展阶段,全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,持续巩固脱贫成果,加快乡村振兴,融入长三角一体化,发展三大主导产业,全力打造三区两地一中心,协调一切社会力量,调动一切积极因素,发挥一切聪明才智,以开拓创新的精神,务实高效的举措,不辱使命、不负重托,创新争先、攻坚克难,在全面建设新阶段现代化美好砀山的新征程中凝聚社会力量、展现科协风貌、彰显科协风采,不断开创科协事业发展的崭新局面。

合肥市药学会——

开展党史学习教育和健康义诊活动

本报讯(合珂)为进一步深入开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”学习教育实践活动,根据合肥市科协关于推动基层组织深入开展“我为群众办实事”的相关要求,1月7日,合肥市药学会党建工作小组携合肥市第一人民医院、华润双鹤药业股份有限公司、安徽天星医药集团有限公司及省医药行业协会部分党员奔赴“红军的摇篮、将军的故乡”金寨红色基地开展党史学习教育和公益活动。

活动现场,来自合肥市第一人民医院心内科、内分泌科及临床药学专家和医护人员在就诊台前为慕名前来咨询的大批村民进行义诊。村民们不仅可以现场免费测量血压、血糖,还能拿到免费发放的科普书籍、降压药品及防疫物品等。各位义诊专家耐心细致地为患者诊治,普及防病治病的医学、药学知识,向他们倡导健康生活方式。合肥市药学会及医药行业协会领导等一行,对村里部分困难户进行走访慰问,详细

询问了困难户生产、生活情况,对家庭存在的困难和脱贫措施出谋划策,并分别送上米、油、牛奶等慰问品。此次活动共接诊100余人次。华润双鹤药业股份有限公司、安徽天星医药集团有限公司免费发放了价值近3万元的药品及防疫物品。

次日,全体成员来到金寨县红军广场,向革命烈士敬献花篮并肃立致敬,向革命烈士表达深切缅怀和无限敬仰之情。

黄山市心理卫生协会——

心理健康科技志愿服务进村入企

本报讯(黄明)新年伊始,黄山市心理卫生协会即组织志愿者深入企业、乡村开展科技志愿服务,助力平安黄山建设。

近日,该协会志愿者来到黄山瑞盛公司,开展“不忘初心、携手同行、精诚合作、凝心聚力”迎新拓展活动。活动

围绕增进团队合作意识,按照破冰、聚力、凝心三个环节展开。在破冰环节,通过异掌同声、桃花朵朵开两个交互式热身活动,激发员工参与活动的兴趣与热情,也让平时由于工作性质区分开来的不同部门、班组人员很自然地随机组合,拥抱着一起,突破彼此间的心理距离。在聚力环节,以小组为单位,通过风采展示、天龙八步、鲤鱼跳龙门、“鼓”动人心等活动进行竞赛,提升团队士

气、激发热情,使大家体会个人与团队的关系,珍惜团队荣誉,培养团队协作能力。在凝心环节,以动力圈、我们是快乐的一家人两项活动压轴,圆满结束拓展活动。

此外,协会还来到徽州区棠塘村,开展送健康知识宣传下乡活动。活动现场摆放心理健康知识宣传展板,志愿者向群众发放心理健康宣传折页及宣传手册,宣传心理健康知识。

学会动态

合肥创新院园区科学技术协会正式成立

本报合肥讯(和轩)1月6日,合肥创新院园区科学技术协会成立大会暨第一次代表大会召开。省科协副主席、中科院合肥物质研究院研究员王英俭,省科协学会部三级调研员尤渝晖,市科协党组成员、副主席李红,中科院合肥物质研究院合肥现代科技馆馆长孙裴兰,高新区科协负责人等出席成立大会。会议

审议通过园区科协章程,选举产生科协第一届委员会委员。

园区科协新当选主席吴仲城表示,合肥创新院科协将以协会成立为契机,在省市区各级科协的悉心指导和大力支持下,“创新+科普”两翼协同,求实创新、锐意进取,不断激发园区广大科技工作者的创新热情和创造活力,促进科技人

员成长成才,大力提升园区自主创新能力,努力为合肥产业创新发展作出贡献。

省市科协领导殷切寄语合肥创新院园区科协,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强政治性;认真履行“四服务”职责,切实增强先进性;大力加强自身建设,切实增强群众性。